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I. Góc giữa hai mặt phẳng

I.1. Định nghĩa

• Góc giữa hai mặt phẳng
là góc giữa hai đường
thẳng lần lượt vuông
góc với hai mặt phẳng
đó.

Nếu hai mặt phẳng song

song hoặc trùng nhau thì

ta nói rằng góc giữa hai

mặt phẳng đó bằng
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I.2. Cách xác định góc giữa hai mặt phẳng cắt nhau 

• Giả sử hai mặt phẳng () và
() cắt nhau theo giao tuyến
c.

• Từ điểm I tùy ý trên c dựng
trong () đường thẳng a
vuông góc với c và dựng
trong () đường thẳng b
vuông góc với c.
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Góc giữa hai mặt phẳng ()
và () là góc giữa hai đường thẳng a và b

()() = c

AI(), AI⊥c

BI(), BI⊥c

 Góc giữa () và () là góc (AI, BI)



I.3. Diện tích hình chiếu của một đa giác
• Cho đa giác H nằm trong mặt

phẳng () có diện tích S và H
’ là hình chiếu vuông góc của
H trên mặt phẳng ()

• Ta có S’=S.cos
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Với  là góc giữa ()  và ()

a

b

c

I



Ví dụ 1
• Cho hình chóp S.ABC có
đáy ABC là tam giác
vuông tại B có AB bằng a,
SA vuông góc với đáy và
SA=a 3 . Tính góc giữa
hai mặt phẳng (SBC) và
(ABC).
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Giải 
Tính góc giữa hai mặt phẳng (SBC) và (ABC)

• Ta có(SBC)(ABC)=BC

• AB⊥BC (gt  vuông)

• SA⊥BC (gt SA⊥đáy)

• => SB⊥BC (ABC)

• Từ (1), (2), (3), góc giữa mặt phẳng
(SBC) và (ABC) là góc giữa AB và SB
bằng ෢ABS.

• SAB vuông tại A, tan ෢AB𝑆 =
𝑆𝐴

𝐴𝐵
= 3

 ෢ABS = 60𝑜.

Vậy góc giữa hai mặt phẳng (SBC) và (ABC) bằng 60o.

6

𝑎 3

𝑎

(1)

(2)

(3)
B

A

S

C



Trong mặt phẳng (α) cho tam giác ABC vuông ở B. Một đoạn thẳng AD 

vuông góc với (α) tại A. Chứng minh rằng: (ABD) là góc giữa hai mặt

phẳng (ABC) và (DBC)

❖ Giải : Ta có :
( ) ( 1)) ( =ABC DBC BC
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( ( ()) 2)⊥ AB BC AB ABC

⊥


⊥

BC AB

BC DA
(3) ⊥DB BC

Từ (1), (2), (3) suy ra ෣𝐴𝐵𝐷 là góc giữa hai 

mặt phẳng (ABC) và (DBC) 


